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(Δαίρπφελδ 13, Κέρκυρα) 
 
 

 
 

 
ΑΡΙΣΤ ΟΤΕ ΛΕ Ι Ο  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ ΜΙ Ο  

            ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Η Πράξη "Εκπαίδευση Αλλοδαπών & Παλιννοστούντων Μαθητών" υλοποιείται μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση" και συγχρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους 
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Η διδασκαλία σε πολυπολιτισμική τάξη είναι αποτελεσματική όταν 

εμπλέκει ενεργά το σύνολο των μαθητών της τάξης στην εκπαιδευτική 

διαδικασία. Αυτό επιτυγχάνεται σε μεγάλο βαθμό όταν οι εκπαιδευτικοί 

υιοθετούν μία «δίκαιη παιδαγωγική» που αποτελείται από «τεχνικές και 

μεθόδους διδασκαλίας που διευκολύνουν τα ακαδημαϊκά επιτεύγματα παιδιών 

[…] από όλες τις κοινωνικές ομάδες» (Banks 1993). Επομένως συνδέεται στενά 

με την ανάπτυξη εσωτερικών κινήτρων μάθησης στους μαθητές η οποία 

εξαρτάται από την προσαρμογή της διδασκαλίας στις μαθησιακές ανάγκες και τα 

ενδιαφέροντα όλων των μαθητών, από την παρουσία νέων στοιχείων, τις 

ευκαιρίες ενεργού απόκρισης στο μάθημα, τις ευκαιρίες για αλληλεπίδραση 

μεταξύ τους καθώς και από την παρουσία παιγνιωδών χαρακτηριστικών σε 

ασκήσεις του μαθήματος (Bruner 1961 στο Ανδρούσου 2004).  

Επιλογές όπως η εσωτερική διαφοροποίηση της διδασκαλίας, η 

αξιοποίηση της διαθεματικής προσέγγισης, των ατομικών και 

ομαδοσυνεργατικών μεθόδων, των σχεδίων εργασίας κ.ά. είναι δυνατό να 

συμβάλλουν στην ενεργοποίηση των μαθητών επειδή παράλληλα δημιουργούν 

συνθήκες καλλιέργειας θετικού και συναισθηματικά ασφαλούς κλίματος και 

ενδυνάμωσης της αυτοεκτίμησης των μαθητών.  

Σκοπός του σεμιναρίου είναι να παρουσιαστούν αρχικά οι διδακτικές 

αρχές και προσεγγίσεις οι οποίες έχουν εφαρμογή στο πλαίσιο της 

διαπολιτισμικά προσανατολισμένης διδασκαλίας και να αναδειχθούν οι 

στρατηγικές που μπορούν να ακολουθήσουν οι εκπαιδευτικοί των 

πολυπολιτισμικών τάξεων, προκειμένου να εντάξουν λειτουργικά το σύνολο των 

μαθητών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 

Η θεωρητική προσέγγιση συμπληρώνεται με ενδεικτικά διδακτικά παραδείγματα 

και δραστηριότητες.  
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